

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.  
Lekezesek, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kaptak  
a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasár-  
napiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Lapfőosztályos:  
**lfj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Veszprém, Kerekaskút-utca 15.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapot  
az utcán is árusítatnak.

## Jobbra-balra.

Az olasz harctéren alig hogy offenzívába léptünk, máris csak úgy foszlanak a mi sokszorososan kipróbált hősi hadseregünk súlyos öklei alatt a maekásiak alpmi, bersaglieri s az Isten tudja miféle ni és ri-nek nevezett csapatai. Hja az olasz csizma lakosai jól ismerik a magyar ököl keménységét, hiszen sokszor rajtuk hágyták már vitéz katonáink a kezük szennyét. „Szégyen a futás de haszos”. Ezt a magyar közmondást talán talián nyelven nem tudják kimondani, de követni követik. Nem hiába van csizma formája az országuknak. Szűkül is a csizmájuk! No majd lyukat vájunk rajta, hogy a lábuk ujját kidughassák rajta.

## Büntetést kívánunk.

Miről írának másról mint azokról a csudaszerű sikerekről, amelyeket a mi hőseink az olasz harctéren egymásra aratnak. Nem meglepők azok. Így kellett annak elkövetkeznie. Mert van isteni igazságszolgáltatás a földön, amely lehetővé teszi, hogy a bűnös, hitszegő, hitvány népség elvegye a maga büntetését, a mi győzedelmes fegyvertünköt.

Mert büntetés, fenyítés kell, hogy legyen az avval az elvetemedett nemzettel szemben, amelynek mint szövetséges társunknak, elsőnek kellett volna mellénk állani, amikor otromba módon, a tegelvetemültebb lényhez illő orgyilkossággal kötöttek belénk s a helyett alávaló módon hátbatámadott bennünket piszkos önérdékből, mert azt remélte, hogy ellenségeinktől bűndíjként és vérdíjként nagy honoráriumot fog kapni.

Ez becstelenség, amire tisztességes nemzet nem vállalkozik. Sokszorosán az a *brigantik* és *ladronik* országa részéről, amit nemcsak a szövetségi szerződésnek kellett hozzánk kötni, hanem annak a sok előnynek, haszonnak is, amelyben ő általuk s a velünk való szövetséges viszony következtetéséppen, de facto már a multban részesült.

Egy tekintet: Olaszország birtokainak térképére megmutathatja annak, aki egyébként nem tudná, hogy a területe hány százalékkal növekedett az utolsó évtizedekben? Egy kis rekapitulációja a történelem legújabb korszaka eseményeinek meggyőzheti azt a ki ezt se tudná, hogy a mi becsületes, szövetségestársi védelmünk és harmadik hatalmas szövetséges negatív és pozitív mennyi hasznára voltunk, egyfelől megóvva a hitvány népséget bizonyos kellemetlenségektől és károsodásoktól, amelyek egyébként érték volna, — s megszerезvén másfelől neki olyan előnyöket, amelyekhez a saját silánysága és tehetetlenségével soha hozzá uem jutott volna.

Tehát büntetést, fenyítést érdemel

ez a hitvány nép. Nem azt a bánásmódot kell vele szemben tanusítani, amit a művelt népek egy egyenrangú nemes ellenféllel szemben tanusítani kötelesek, akit vagy a jogok feletti kontroversia, vagy a léteérdeket érintő ellentétek állítottak szembe, hanem azt, amit a hűtlen cseléddel van jogositva tanusítani minden tisztességes gazda, ki őt megcsalta és meglőpta.

Mert csak akkor lesz teljes a sors igazságszolgáltatása. Csak akkor lesz példa statuálva a népnek s akkor lesz nekik ad oculos demonstralva ama mondás igazsága, hogy „nem bottal ver az Isten.”

Tehát büntetést kérünk!

—cht.—

# A háború.

## A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

### Német jelentés.

(Május 20.) Nyugati harctér: A Haucourt-Ernez országot mindkét oldalán a Canau erdőig elfoglaltuk a francia állásokat. A 304. magaslát elleni francia támadások összeomlottak.

### Hófer jelentése.

(Május 21.) Orosz és délkeleti harctér: A helyzet változatlan. — Olasz harctér: Dél-Tirolban haladunk előre. Csapataink bevonultak Rundschemba. Elfoglaltuk Sasto. Altot, Tonerza csucsokat, a Passo della Venat és a Monte Melignonét. Az ellentámadást visszavertük. A Col Santoról elűztük az ellenséget. Eddig összesen 257 tisztet, 12.900 legényt fogtunk el, 107 ágyut és 68 gépfegyvert zsákmányoltunk.

### Német jelentés.

(Május 21.) Nyugati harctér: Az Argonneokban a második ellenséges vonalba hatoltunk be. Az ellenségnek sok halottja volt. Őt ellenséges repülőket lelőttünk.

### Hófer jelentése.

(Május 22.) Orosz és délkeleti harctér: Nincs esemény. Olasz harctér: A lafrauni fensikon is támadásba mentünk át s

behatoltunk az ellenség első állásaiba. A trónörökös csapatai elfoglalták a Cima dei Laghi és a Cima Mesol: hegycsúcsokat és elűzték az ellenséget a Borcola-hágóról. Pasubio ellen nyomulunk előre, Landebaut megszállottuk, 3000 olaszt elfogtunk, köztük 84 tisztet, 25 ágyut zsákmányoltunk.

### Német jelentés.

(Május 22.) Nyugati harctér: A Mort Homme hegyen vonalainkat előbbre toltuk, 31 tisztet és 1315 közembert elfogtunk, 8 ágyut, 2 géppuskát zsákmányoltunk.

### Hófer jelentése.

(Május 23.) Olasz harctér: Dél-Tirolban mind nagyobb lesz az olaszok veresége: a lafranni fensikon az egész hadállásából kivetettük az ellenséget. A Cima Mandriolónak, a nyugatra fekvő magaslátoknak és a Mandriolótól az Ack völgyig terjedő területnek birtokában vagyunk. Trónörökösünk harcsoportja elfoglalta a Monte Termoló és Monte Májó vonalat. Eddig összesen 23.853 embert köztük 482 tisztet fogtunk el 172 löveget zsákmányoltunk.

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban  
**Winter-divatáruház.**

**A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)**

## Tóth Ferenc brigadéros.

Rákóczi Ferenc számlizetésének egyik osztályosa volt Tóth András. Ennek a fia, Tóth Ferenc elszármazott Franciaországba. Ott marsall és báró, később pedig török brigadéros lett. Ebben a minőségben a magyar származású Tóth Ferenc báró volt a Dardanellák tengerszorosainak első megerősítője. A világ csodálatos folyása így hozzá összefüggésbe Rákóczi Ferenc vitéz katonájának fiát a világtörténelem legjelentősebb eseményeivel. A Dardanellákért folytatott harcok felújították Tóth Ferenc báró emlékét, mint olyan férfit, akinek tettei felejthetetlen kárhozat alkotnak a török és magyar testvéremzetek közt. Ennek a testvéri megemlékezésnek jele az a könyv, melyet a Vörös Félhold támogatására Alakult Országos Bizottság megbízásából Palóczy Edgár írt Tóth Ferenc báró brigadérosról, a Dardanellák első megerősítőjéről. A könyv nemcsak Tóth Ferenc kalandos élettörténetét, hanem a róla szóló eredeti okmányok fényképmásolatát, a róla fennmaradt arcképeket és egyáltalában mindazt tartalmazza, amit a tudós szerzőnek ezzel az érdekes magyar emberrel való vonatkozásban felkutatnia sikerült. A könyv diszes bekötési táblája hű másolata annak a mappának, melyben Tóth Ferenc báró másfél századdal ezelőtt okiratait és levelezéseit összegyűjtötte. Ez a könyv azonban nem csak arra való, hogy felkeltse, hanem arra is, hogy megtszítse Tóth Ferenc báró felejthetetlen emlékét.

A Khuen-Héderváry Károly gróf elnöklése alatt álló Országos Bizottság ugyanis elhatározta, hogy a mi jövedelmet ezzel a kiadásában megjelenő könyvvel élér, azt arra fogja fordítani, hogy abból Tóth báró brigadérosnak a hazai földre visszakivándozott és a tarcsai régi Vogelsang temetőhelyen nyugvó hősi teteme fölött az utókort lelkesítő emléket emeljenek. Aki megakarja venni Palóczy Edgárnak Tóth báró brigadérosról szóló szép könyvét, küldjön be 6 koronát a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság irodájának (Budapest, Ország-ház), mely postafordultával megküldi neki a művel. Az Országos Bizottság szívesen látná, ha a hazai könyvkereskedelem is támogatná ezt a mozgalmat. Mivel azonban a diszesen kiállított könyv előállításának költsége oly magas, hogy az ügy érdekében aránylag alacsonyan megszabott eladási ár nem bírja ki még a minimális 25 százalékos könyvkereskedői jutalékot sem, tehát a bizottság csak azoknak a könyvkereskedőknek ajánlhat fel bizonyos példányokat, akik minden nyereségről lemondva, pusztán hazafiságból vállalkoznak a mű terjesztésére és ez alapon kérnek bizonyosba könyveket.

**A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.**

## A D. K. E. 25 éves jubileuma.

Hosszu ideig emlékeztetéseket lesznek Veszprém város lakosainak azok a szép napok, amelyeket, a D. K. E. 25 éves jubileumának alkalmából ez év 20 és 21-ik napjain átél s amelyek a különböző harcetekről általában, az olasz harctérről pedig különösen érkező örömhírekkel lépést tartva, hazánk szellemi hatalmának, a magyar kultúrának fejlődésére, megnagyobbodására nyújtottak biztos kilátást. Ezt a kedves perspektívát nem kisebb politikusok és államférfiak ékes szói a jai nyitották meg lelki szemünk előtt, mint Berzeviczy Albert és gróf Apponyi Albert, akiket a hírlapirodalomnak egy tekintélye, Rákosi Jenő igen szellemesen aposztrófált az illusztris vendégeknél dr. Óvári Ferenc orsz. képvis. által május 20-án almádiában rendezett uzsonna-vacsorán mondott beszédében. „Hogy Veszprém város és megye és a veszprémi Egyházmegye illusztris főpapja részéről élvezett megtiszteltetést és szíves fogadtatást viszonozza a D. K. E.,” mondá Rákosi „Demostheneshez és Ciceróhoz hasonló híres szónokokat kereselt és talált Berzeviczy és gróf Apponyi Albert személyében, akik a jubiláris közgyűlést *fel fogják díszíteni, felfogják pántlikázni szónoki tehetségükkel.*” Aztán így folytatta: „Megvallom azonban, hogy itt, az első lépésnél rettegés fog el, mert Demosthenesnél kezdtem, de azt hiszem hölgyeim és uraim, hogy a világtörténelem és a világirodalomnak és a világ összes szónokművészetének oly adeptusa, oly hőroza nem volt, akinek szónoklata felért volna azzal az uzsonnával, amellyel most Óvári Ferenc minket megkinált. Konstatálom, hogy a kongresszusnak ez az első száma közgyűlésünk első mozzanata oly briliáns volt, és a kiéheztetés oly kellő pillanatában szerviroztatott, hogy ennél nagyobb hatást elérni már alig lehet. Ezt hát szépen megköszönjük Óvári Ferencnek, akit az Isten sokáig éltesse.”

Csakugyan fölbokrétázta, fölpántlikázta a közgyűlést Apponyi és Berzeviczy remek előadása, melyeknek méltán sorakoztak a fővédnöknek, bíboros püspökünknek és az egyesület elnökének, Rákosi Jenőnek beszédei.

Már jóval 1 óra előtt tolongott a városi és besereglett vidéki közönség a város föllobogozott utcáin és terein, amelyeken a kitünőségek a színház épületéhez, a jubiláris gyűlés színházához voltak jövendők, akiket azután átvonulásuk alkalmával, szünni nem akaró éljenzéssel és kalap lengéssel üdvözöltek.

A színház terme zsufolásig megtelt érdeklődőkkel, akik az áhitat néma csendjében várták a bíboros fővédnök megnyitói beszédét. Annál pazarabban bántak aztán a megnyitói előadása közben és után a tetszés nyilatkozatokkal. A fővédnök a kultura lényegét fejtegette vallás-erkoicsi nézponiból s azon konkluzióval, hogy a váltás, amely

csak jóra, szépre és nemesre oktat, amely a szellemi hatalomnak hódol és annak eszközeivel törekszik a legszebb, legideálisabb cél felé s amely az igazságot keresi, arra törekszik, s amelyből a jogeszmé fakadt egyik elsőrangú tényező és erő a kultura felemeléséért való munkálkodás terén. A nagy éljenzés között befejezett védnöki megnyitói után következett Rákosi Jenőnek, az egyesület elnökének megnyitói, aki a nála megszokott elokvenciával, megköszönte a bíborosnak és a városnak a vendégszeretetét, üdvözölte Berzeviczyt és Apponyit, a nemzet jeleseit, a kormány képviselőit végre gyönyörű szavakban hódolt néhai való Széll Kálmán, az egyesület lánglelkű alapítója emlékének s méltatta annak hervadhatatlan érdemeit.

A közgyűlés nevében és megbízásából Rákosi elnök távísatlag üdvözölte királyunkat, az összes jelenlevők legalázatosabb jobbágyi hódolatának adván kifejezést s azon túl alátalóit, szívből fakadt kívánságnak, hogy Isten áldása és dicsősége öveze apostoli királyunk szent fejét.

Hosvay Lajos kultuszminiszteri államtitkár üdvözölte ezután a közgyűlést a kormány megjelent képviselői nevében. — Azután Hunkár Dénes főispán üdvözölte Veszprémmegye nevében, dr. Konjathy László polgármester Veszprém városa nevében, dr. Óvári Ferenc a veszprémi ker. orsz. képviselője az országos szabadoktatási tanács nevében Osztrólczy Miklós főispán az O. M. G. E., Mátrai Ernő az O. K. T., Gulyás Pál egy. tanár a Múzeumok és Könyvtárak orsz. Tanácsa, Békeffy Remig. a Veszprémmegyei Múzeumegyesület, Lőrinczy György a Petőfi-társaság, Almádi Géza az Orsz. m. Iskolaegyesület nevében üdvözöltek a közgyűlést.

Ezután dr. Fodor Oszkár m. tan. főtitkár számolt be a D. K. E. 25 éves áldásos és eredményes működéséről, mely után Lőrinczy György indítványára nagy lelkesedéssel választották meg dr. Óvári Ferencet a Bezerédy Viktor halálával megüresedett elnöki állásra. (Folyt. köv.)

**Mindenki vegye meg a a Naezet Háza időreform emléklapját.**

## Hirek.

— A nagy beteg íróhoz. A Petőfi Társaság, mint Budapestről írják, Vértessy Gyulához tanfelügyelőnkhoz, abból az alkalmából, hogy a legutóbbi nagygyűlésen pályadíjat nyert versét betegség miatt nem olvashatta fel maga, megleghangu, szeretetteljes részvétirattal intézett. Különösen megható az irat befejezése: „finom és mély lírai hangulatokból táplálkozó lelket ne rendítse meg a test betegsége, amely muló; erősítsen és vigasztaljon az a tudat, hogy gyönyörű költeményed idezve, te az igazi utat már életedben elkezdted járni.” — Az iratot Herceg Ferenc elnök s az összes tagok aláírták.

**Szőlőgazdák figyelmébe!** **Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot.**

A „Peronoszpör” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpör” összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpör” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpör” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

**a „PERONOSZPOR” Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.**

**Viszontelárusítóknak engedmény!**

— **Hymen.** Györffy Dániel zirczi járási szolgabíró május hó 17-én esküdtöt hűséget Pálffy Margitkának, Köveskálón.

— **Egy millió jegyzés.** Rebesgették, hogy Veszprém város a IV-ik hadikölcsonnre ujabban még egy millió koronát jegyezze, a kötvények lombardirozása mellett, amivel a város 10 év múlva, midőn az 5 és fél-százalékos pénztárjegyek beváltak körülbelül 100.000 kor. tiszta hasznót szerezne magának. Egyik helybeli pénztintézet már tett és előnyös ajánlatot a lombardirozásra.

**A Lorántffy Zsuzsánna Leányegyesület** a háború kitörése óta nem tartotta meg közkedveltségnek örvendő szeretetvendégségeit; jun. 4-én is más alakban rendezte összejövetelt. Az élelmiszer hiány miatt a vendégség elmarad, de kárpótolja a közönséget a szép program. Megnyerte az egyesület Desseffy Emma ömélőóságát egy előadásra. Nagy szelleméről, szociális téren fáradhatlan tevékenységéről, mindenki ismeri őt. A ki meleg szívvel karolta fel a gyermekeket, a munkát kereső nőket s a rabnők ügyét, aki nem keresve a feltűnést, életét a közönség szenteli, az meg fogja találni az utat a mi asszonyaink szívéhez is. Részletes programot jövő számunkban közlünk, addig is felhívjuk olvasóink figyelmét az élvezetesnek ígérkező ünnepségre, amelyre a belépő-jegy ára 1 korona.

— **Kórházmegnyitás.** Illetékes helyről nyert információk szerint a jutasi-uti katonai kórház ünnepélyes megnyitása jun. hó 4-én lesz.

— **Praktikus idea.** Dr. Komjáthy László polgármesterünknek ismét van egy életvaló ideája. Tekintettel ugyanis arra, hogy a köztisztasági s ezzel szoros kapcsolatban levő közegészségügyi tekintetből is fontos háztartási cikk: a szappan olyan horribilis módon megdrágult, hogy annak megszerzése igazán nehezére esik különösen a szegényebb családoknak, egy hatóságai szappangyár felállítását tervezi, amely minthogy a városnak a hozzávaló anyag saját marha és sertés hizlaldája révén áll rendelkezésre, legalább 30–40 százalékkal olcsóbb s a mi fő: jobb szappant állíthatná elő mint a most forgalomban levők, tehát sokkal alkalmasabb is lesz.

— **A katonai szolgálatot teljesítő cséplőgépezézők és fűtők felmentése.** A gabonának és más szemes terményeknek kicsépléséhez fűződik igen fontos közgazdasági és katonai érdekek megóvása céljából a honvédelmi miniszter a hadügyminiszterrel egyetértőleg 8700.eln. Mg A-1916 szám alatt kiadott rendeletében intézkedett, hogy a mögöttes országokban katonai, illetőleg népfelkelési szolgálatot teljesítő valamint hadicélú szolgálatokra igénybevett hivatásos, vagyis gyakorlatilag képzett gőz- és motor cséplőgépezézők és fűtők, valamint azok a gőz és motor cséplőgép tulajdonosok, akik saját gépjüket vannak hivatva kezelni, 1916. évi november hó 30-ig azonnal felmentessenek. A hadseregőparancsnokság intézkedése folytán a harcéri szolgálatot teljesítő cséplőgép kezelők és fűtők is a lehetőséghez képest fel fognak mentetni. A felmentésből csak a betegek és korházi ápolás alatt állók, a vasut ezred állományába tartozók, műszaki csapatoknál és intézeteknél, valamint a hadicélúakra dolgozó gyárakban vezető állásban levők vannak kizárva. Minden más beosztású

cséplőgépezézők és fűtők, kik ebbeli minőségüket bizonyítvánnyal vagy munkakönyvvél igazolják, ha tényleg szolgálnak a póttést (intézet) parancsnoksága által, ha pedig még be nem vonultak a honvédséghez illetve hadsereghez történt beosztásukhoz képest az illetékes honvéd kiegészítő illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság által felmentettek. A be nem vonult és felmentésüket kért cséplőgépezézők és fűtők felmentésüket polgári foglalkozásukban bevárhatják. Ugyancsak bevárhatják felmentésüket azok a cséplőgépezézők és fűtők is, akik mint mezőgazdasági gépezézők meghatározott időre már felmentettek, és felmentésüket a póttéstől újból kérték. Ellenben azok, akik mezőgazdasági munkák végzésére csupán szabadságoltattak, póttestükhöz bevonulni tartoznak és felmentésüket a bemutatott iratok alapján a póttést-parancsnok azonnal engedélyezni fogja. A felmentés hivatalból engedélyeztetik. Kérvény benyújtására nincsen szükség.

**A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat.** Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A hadiárvakért.** Árva! Ez a szó a legszanandóbb teremvényt jelenti: az olyan emberkét, akik a rossz sors zsenge, önmagával tehetetlen korában megfosztott legtermészetesebb és leghivebbi védelmezőtől, gondviselőitől, a szüleitől.

Ha van könnyünk a letört virágért, van könnyünk az árva madárért, hogy ne lenne könnyünk azért az árvaért, akinek az alya a haza védelmében és a mi védelmezésünk közben vesztette el életét. A hadiárvakért, akik bizonyára még keserűbb könnyeket sirnak mint mi. Az ezek érdekében indult nemes mozgalom keretében a fővárosi színházak jeles művészei is elhozzák szívük melegét és művészetük legjavát ama művésztételekre, amelyeket a hadiárvak segítő alapja javára az ország nagyobb városaiban rendeznek. Veszprémben május hó 28-án tartatik az meg, melyen részvételnek Serák Mártha az Operaház, Serák Alice a Vigszínház, Abonyi Gyula és Kiss Ferenc a nemzeti színház, Pusztay Sándor az operaház művészei és Molnár Kálmán a jeles dalköltő.

**Két jóházból való flu pincér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

— **Lesz már csizma talp!** A katonaság részéről szabadabbá tett talpbőr szétosztását a kereskedelmi miniszterium, mint értesülünk új rendelettel fogja szabályozni. Az új kormányrendelet a lebélyegzett, tehát szabadabbá adott bőrt a keresk. miniszteriumhoz fogja utalni; a miniszterium pedig a Bőrközpont keretében szétosztó állomást fog létesíteni, s ez fogja a szétosztás kulcsát megállapítani. A szabadabbá adott mennyiségből valószínűleg 30 százaléka a cipőgyárnak, körülbelül 20 százalék a Máv-nak és az állami műveknek és intézeteknek utalják át a többi nagykereskedők útján a magánforgalomba megy át.

141|5 1916. kih. sz.

A veszprémi rendőrkapitányság a mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tilalmazásáról szóló törvénybe ütköző kihágással vádolt **Özv. Biki Imréné és Kötél Istvánné nemesvámosi lakosok** elleni kihágási ügyben következő ítéletet hozott.

**Ítélet:**

Özv. Biki Imréné l. r. t. a kihágási vád és következményeinek terhe alól felmentetik, míg Kötél Istvánné urkuti születésű 56 éves róm. kath. vallású hasonló kihágásért már büntetve volt II. r. terhelt nemesvámosi lakos vétkesnek mondatik ki az 1895. évi XLVI. t.-c. 1. §-ába ütköző kihágásban, melyet az által követett el, hogy 1916. évi április hó 3-án Veszprém r. t. városában a 38,286/896. sz. földmívelésügyi miniszteri rendeletbe körülírt követelményeknek meg nem felelő tejet hozott forgalomba, s ezért az 1895. XLVI. t.-c. 3. §-ának c) pontja alapján 5 napi elzárás mint fő és 50 korona mellékpénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 3 napi újabb önköltségen kitölendő elzárás büntetésre ítéltetik.

Köteles a marasztalt 8 kor. vizsgálati díjat és 1 kor. költséget 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni.

A kiszabott pénzbüntetés az 1901. XX. t.-c. 23. §-ában körülírt célra fordítandó és az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatalánál fizetendő le.

Ezen ítélet az 1895. évi VLVI. t.-c. 7. §-a alapján az elítélt fél költségén a „Veszprém Megyei Ujság“ című helyi lapban jogerő után közzététetni rendeltetik.

**Indokok:**

Özv. Biki Imréné a kih. vád és következményeinek terhe alól felmentendő volt, miután II. r. t. Kötél Istvánné vallomásából kitétszik, hogy ő a forgalomba hozott tej körül visszaélést nem követett el. Különböző bizonyítékok hiányában felmentendő volt, míg II. r. t. Kötél Istvánné, bár tagadta, hogy a vegyileg megvizsgált, vizesnek talált és általa forgalomba hozott tejet vizezte volna, mégis mint hamisított tejnek forgalomba hozóját a fentírt büntetésben elmarasztalni s az okozott költségek megfizetésére kötelezni kellett. A büntetés kiszabásánál súlyosbító körülményt vételezt, hogy terhelt hasonló kihágásért már büntetve volt, mely büntetés teszi indokoltá a Ktk. 21. §. mellőzését. Ezen ítélet az 1895. évi 46. t.-c. 7. §-a alapján Kötél Istvánné szül. Kovács Róza költségén a „Veszprém Megyei Ujság“ c. helyi lapban jogerő után közzététetni rendeltetik, mivel marasztalt hasonló kihágásért büntetve volt.

Veszprém, 1916. május 13.

Dr. Török s. k.,  
rendőrkapitány, mint I.  
foku rendőri b. bíró.

101|5 1916. kih. sz.

A veszprémi rendőrkapitányság a mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tilalmazásáról szóló törvénybe ütköző kihágással vádolt **Özv. Biki Imréné és Kötél Istvánné nemesvámosi lakosok** elleni kihágási ügyben következő ítéletet hozott.

**Tavaszi újdonságok**  
nagy választékban Winter-divatáruház.

**Ítélet:**

Id. Kloó Józsefné gyulafirátoti születésű 35 éves róm. kath. vallású vagyona nincs, büntetett előéletű terhelt gyulafirátoti lakos vétkesnek mondatik ki az 1895. évi XLVI. t.-c. 1. §-ába ütköző kihágásban, melyet az által követett el, hogy 1916. évi március hó 16-án Veszprém r. t. városában a 38,287/896 sz. földmivelésügyi miniszteri rendelet §-ában körülírt követelményeknek meg nem felelő tejet hozott forgalomba, s ezért az 1895. XLVI. t.-c. 3. §-ának c) pontja alapján 3 napi elzárásra és 50 korona mellékpénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 3 napi újabb önköltségen kitöltendő elzárás büntetésére ítéltetik.

Köteles a marasztalt 8 kor. vizsgálati díjat és 1 kor. költséget 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni.

A kiszabott pénzbüntetés az 1901. XX. t.-c. 23. §-ában körülírt célra fordítandó és az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatalánál fizetendő le.

Ezen ítélet az 1895. évi XLVI. t.-c. 7. §-a alapján az elítélt fél költségén a „Veszprém-megyei Ujság” című helyi lapban jogerő után közzététetni rendeltetik.

**Indokok:**

Terhelt a tejhamisítást tagadta ugyan, de tagadásával szemben a beérkezett 316/1916 sz. vegyelemzési bizonylat szerint igazolva van, hogy az általa forgalomba hozott tej az 1885. XLVI. t.-c. végrehajtása tárgyában 1896. június hó 9-én 38286 sz. a. kiadott m. kir. földmivelésügyi miniszteri rendelet követelményeinek nem felel meg, miután az vizezettnek találtatott ezért terheltet, mint a hamisított tejnek forgalomba hozóját a kihágásban vétkesnek kimondani s a fentírt büntetésben elmarasztalni kellett. A büntetés kiszabásánál figyelembe vétetett, hogy terhelt hasonló kihágásért már büntetve volt és hogy a tejhamisítás Veszprém városban nagy mérvben van elterjedve.

Az ítélet közzététele a fenti t.-c. értelmében elrendelhető volt, mivel terhelt hasonló kihágásért már büntetve volt. Ezen ítélet kihirdetett a marasztalt fellebbezési jogára figyelmeztetés után abban megnyugodott.

Veszprém, 1916. évi április hó 3-án.

Dr. Török s. k.,  
rendőrkapitány, mint I.  
foku rendőri b. bíró.

145/5 1916. kih. sz.

A veszprémi rendőrkapitányság a mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tilalmazásáról szóló törvénybe ütköző kihágással vádolt **Fürszt József szentkirályszabadjai** lakos elleni kihágási ügyben következő ítéletet hozott.

**Ítélet:**

Fürszt József szentkirályszabadjai születésű 65 éves izraelita vallású, vagyona van, hasonló kihágásért már büntetve volt terhelt szentkirályszabadjai lakos vétkesnek mondatik ki az 1895. évi XLVI. t.-c. 1. §-ába ütköző kihágásban, melyet az által követett

el, hogy 1916. évi április hó 3-án Veszprém r. t. városában a 38,286/896. sz. földmivelésügyi miniszteri rendelet §-ában körülírt követelményeknek meg nem felelő tejet hozott forgalomba, s ezért az 1895. XLVI. t.-c. 3. §-ának c) pontja alapján az 1879. évi XL. t.-c. 21. §-ának alkalmazásával 100 kor. fő és 60 korona mellékpénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén 5+3 napi önköltségen kitöltendő elzárás büntetésére ítéltetik.

Köteles a marasztalt 16 kor. vizsgálati díjat és 2 kor. költséget 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni.

A kiszabott pénzbüntetés az 1901. XX. t.-c. 23. §-ában körülírt célra fordítandó és az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatalánál fizetendő le.

Ezen ítélet az 1895. évi XLVI. t.-c. 7. §-a alapján az elítélt fél költségén a „Veszprém-megyei Ujság” című helyi lapban jogerő után közzététetni rendeltetik.

**Idokok:**

Terhelt bár a tejhamisítást tagadta, mégis mivel a beérkezett 402 és 403/1916. sz. vegyelemzési bizonylat szerint az általa forgalomba hozott tej az 1895. XLVI. t.-c. végrehajtása tárgyában 1896. június hó 9-én 38286. sz. a. kiadott m. kir. földmivelésügyi miniszteri rendelet követelményeinek nem felel meg, miután az nagyobb mértékben vizezettnek találtatott, azért terheltet vizezett tejnek forgalomba hozásáért a fentírt büntetésben elmarasztalni s az okozott költségek megfizetésére kötelezni kellett. Az ítélet közzététele fentírt törvény 7. §. alapján volt elrendelendő, mivel marasztalt hasonló kihágásért már büntetve volt. A büntetés kiszabásánál tekintetbe vétetett terhelt idősebb kora, valamint a javára fennforogni látszó enyhítő körülmények, melyek indokoltá teszik a Kik. 21. §. alkalmazását. Ezen ítélet kihirdetett a marasztalt fellebbezési jogára figyelmeztetés után abban megnyugodott.

Veszprém, 1916. évi május hó 13-án.

Dr. Török s. k.,  
rendőrkapitány, mint I.  
foku rendőri b. bíró.

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától. ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

**alig van olyan család,**

melynek a harctéren ne volna valakije, akinek kedves emlékek, szent kötelekek fűződnek

**a hitves férjéért,**

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

**„DIADAL”**

első magyar fényképnagyító- és arcképfestő-

szeti műintézet.

Budapest, VIII., Rakóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

**Élethű fényképnagyítás.**

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona. Ugyanaz olaszszínezésben „ 15 ”

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoporthényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

**!!! FÜRDŐ !!!**

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

**Hoffenreich-féle fürdőt,**

amelyet a nyári időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

**A fürdő egész nap nyitva.**

**A kádfürdőhöz kizárólag forrás víz használatik!**

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztó, minden igények kielégítésére alkalmas.

**Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.**

Szíves támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérli.

**Kalap átalakítás,**

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítőnő vezeti.

**Winter-divatáruház.**